



BOINAS ROJAS



Número 627

Número suelto:

15 céntimos

Tercer Año Triunfal

Diario de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.

Redacción y Admón: Avenida del GENERALIZIMO FRANCO, 23
- Talleres: Doña Trinidad Grand, 12.

Málaga, Miércoles 15 de Febrero 1939

TELEFONOS

Dirección y Administración: 2241
Redacción y Conferencias: 3228

LOS RESTOS DE PIO XI

Descansan desde ayer en la cripta de la Basílica de San Pedro

Parte Oficial de Guerra

SALAMANCA, 14.—Parte Oficial de Guerra correspondiente al día de hoy 14 de Febrero de 1939. III AÑO TRIUNFAL.

Sin novedades dignas de mención

ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—Ayer fueron bombardeados los objetivos militares del puerto de Alicante y el de Cartagena en el que fueron alcanzados dos destructores rojos y se produjeron incendios en la zona de industrias de guerra.

Salamanca, 14 de Febrero de 1939.—De orden de S. E., el General Jefe de Estado Mayor.

FRANCISCO MARTIN MORENO.



EL SUMO PONTIFICE EN SU LECHO MORTUORIO
(Más información en las planas centrales.)

LA ESPAÑA NACIONAL ASISTENCIA A LOS REFUGIADOS

El nuevo Estado prosigue su magnífica obra de carácter social, que le coloca en posición de superioridad, por lo humanitario y por lo moderno sobre muchas naciones en las que domina la democracia. El intervencionismo del Estado español en la materia ha conseguido ensancharse de forma que abarca múltiples aspectos. Uno de ellos se relaciona directamente con la Beneficencia pública, porque las necesidades y, también las calamidades de la guerra requieren la atención gubernante con un celo y una asiduidad propios de las circunstancias. El problema de los refugiados mereció en fecha de Agosto último medidas que abastecían las exigencias de aquel entonces. Acontecimientos sucesivos han hecho aumentar el volumen de la cifra de compatriotas nuestros que retornan a la España nacional. Sobre todo después del derrumbamiento del frente enemigo de Cataluña, el éxodo que se impuso a grandes masas de población civil, agrava el problema porque esas pobres gentes, arrancadas de sus hogares a viva fuerza, al hallarse desahuciadas de la presión de sus verdugos y en suelo extraño quieren volver a sus jarcas. El Gobierno, con admirable espíritu provisor, afronta ese problema del modo más cristiano, preocupándose de establecer una asistencia eficaz que ponga a los refugiados menesterosos en condiciones de vencer sobre las vicisitudes de su triste situación. Por una orden del Ministerio de la Gobernación, que publica el "Boletín Oficial de Estado", se dan amplitudes extraordinarias a la obra benéfico-social con tan buen éxito emprendida. Al efecto, en todas las capitales y en los pueblos donde haya refugiados cuya indigencia no ofrezca dudas, se crearán en el plazo máximo de quince días dos clases de asistencia: una exclusivamente alimenticia y otra complementaria. Por la primera, funcionarán comedores para refugiados. Por la segunda, se atenderá al abono de aquilones, de electricidad, de carbón y de opas, concediéndoseles, además, anticipos en metálico. Igualmente se implantarán dormitorios comunes para los rufugiados que constituyan familias o que sean transeúntes. Ambos géneros de asistencia habrán de prestarse a los refugiados que por su edad, o por hallarse enfermos, o por carecer de familiares, o por tenerlos excesivamente, no hallen actividad adecuada con la que remediar su penuria. Los que se encuentren con aptitud de trabajo serán protegidos al extremo de proporcionarse lo, para que puedan ganarse la vida. La primera forma de asistencia ha sido encomendada a Auxilio Social y la segunda a los Gobernadores. La iniciativa es tan clara, tan pródiga y tan fecunda, que resolverá el problema de los refugiados con un sentido de generosidad, que es el que corresponde a la España nueva, atenta al bienestar de sus hijos.

CIUDAD DEL VATICANO, 14.

Esta tarde, poco después de las cuatro, dió comienzo la ceremonia de inhumar los restos mortales de S. S. Pío XI, ceremonia que duró cerca de dos horas.

El venerando cuerpo del Santo Padre fué posado en la sepultura a las cinco y media en punto, junto al mausoleo de Pío X, en la cripta de la Basílica de San Pedro.

A la imponente ceremonia han asistido los cardenales presentes en Roma, Cabildo Vaticano, clero de la ciudad con sus párrocos, órdenes religiosas, seminaristas y una ingente multitud.

El féretro iba acompañado por los canónigos de San Pedro y por los cardenales. En la capilla se leyó una biografía del Santo Padre. Después de dada la absolución, el cuerpo del difunto Papa fué colocado en una caja de madera y cubierto con velos blancos. Cerrado el ataúd, fué sellado con ocho sellos y metido en otro de plomo y éste en un tercer de madera, de olmo.

Seguidamente los canónigos rindieron los honores, dándose sepultura al cadáver.

Justicia del CAUDILLO
Silueta de un general español
(Véase en planas centrales)

COMO HABLAN AHORA LOS ANTIGUOS AMIGOS DE LOS ROJOS La conquista de Cataluña por los nacionales, ha modificado la situación en España

El General FRANCO controla la mayoría del territorio español
Su Gobierno es el único legítimo de España

PARIS, 14.—La radio francesa Peste Parisien decía anoche: "Van a reconocer al GENERAL FRANCO los Gobiernos de Francia e Inglaterra?"

Esta pregunta se hacen los círculos políticos de París y Londres. Mañana se celebrará en el Eliseo un Consejo de ministros y los acuerdos que han de tomarse han de ser de gran importancia, ya que la conquista de Cataluña por las tropas de FRANCO ha modificado la situación en España.

"Hay que reconocer que Negrín y la mayoría de los ministros están en Madrid, pero Azana está fuera de España. No cabe duda de que el GENERAL FRANCO ejerce su control sobre la mayoría del territorio español y que su Gobierno es el único legítimo de España. Además, la mayoría de los milicianos han solicitado volver a la España nacional, con lo que la afirmación de Negrín de que continuará la resistencia interpretando la voluntad del pueblo español, está muy lejos de la realidad".

Málaga al día

GOBIERNO MILITAR

Hoy, ejercicios de bombardeo

A PARTIR DEL DIA DE HOY Y HORA DE 10 A 12 Y DE 15.15 A 17 Y POR UN PLAZO DE QUINCE DIAS, SE VERIFICARAN EJERCICIOS DE BOMBARDEO DESDE LOS AVIONES DE LA ESCUELA DE AVIACION DE ESTA PLAZA, SOBRE BLANCO PUESTO AL EFECTO A UNOS 500 METROS DE LA COSTA FRENTE A LA DESEMBOCADURA DEL RIO GUADALHORCE.

LO QUE SE PUBLICA PARA CONOCIMIENTO.

EN EL SEPELIO DE DON JOSE ANDRADE

En el día de ayer, el Excmo. señor Gobernador Militar de la plaza, don Ricardo Guerrero y Uguet, asistió a la conducción y sepelio del cadáver de don José Andrade Chinchilla.

VISITAS

Nuestra primera autoridad militar de la plaza recibió en su despacho oficial las visitas del coronel de la Guardia civil: señora viuda de Taillefer; don Policarpo Tejada, y consúl de Dinamarca, don Antonio Germain.

Gobierno Civil Vida Municipal

VISITAS

Ayer visitaron al Excmo. señor Gobernador Civil de la provincia, camarada Francisco García Alted, las siguientes personas: Abate Lambert, Alcalde de Orán, acompañado de su secretario particular, señor Rioldad; don Vicente Bernabé; don Francisco Ezen; camarada Baltasar Peña, presidente de la Cámara Agrícola; Consúl de Dinamarca, don Antonio Germain; teniente coronel Reyna Canals, Delegado de Orden Público de la provincia; comandante Villalón, Delegado de Orden Público de la capital; Inspector Provincial de Sanidad, don Matías García Leal; el Delegado del Trabajo, camarada José de Guindos; don Enrique Gómez Rodríguez, alcalde de Málaga; don Miguel Angel Ortiz Tallo, presidente de la Cámara de Comercio; don Ignacio Muñoz Rojas, presidente de la Diputación; don Ramón Casares Becansa, vicepresidente de la Diputación; y don Jorge y don Guillermo Rein Segura.

Teléfonos del Gobierno Civil

Despacho del Excmo. señor Gobernador Civil	1528
Secretaría oficial	3223
Secretaría particular	4139
Departamento de Radio	4085
Abastos	4270
Turismo	3445
Incautaciones	2608

Asociación Prov. Protectora de Ciegos

El número premiado el día 14 de Febrero es el

2

Compre el cupón de los ciegos. Así colaborará al desenvolvimiento de una interesante obra social cristiana.

LOS DATOS QUE LAS JUNTAS AGRICOLAS LOCALES SUMINISTRAN A LA SUPERIORIDAD, SERAN LA BASE PARA CONOCER LA PRODUCTIVIDAD DE NUESTRO SUELO. VIGILAD ESCRUPULOSAMENTE LA CERTEZA DE ESTA CIFRA ES CUMPLIR CON EL DEBER QUE EL MOMENTO NOS IMPONE.

"Santa Inés"

Ladrillos, Tejas, Cerámica

Oficinas:

Silvestre Fernández de la Somera, 2

Teléfono, 4281

Fábrica:

Teléfono, 1648

RASGOS DE LA JORNADA

Febrerillo el loco

ASI como, fatalmente, en muchas familias no falta el hijo ligero de cascos, así, en la familia de los meses no falta un loco, que es Febrero. Quizá por la misma sinrazón de su locura se le trate sin mayores respetos, recurriéndose al diminutivo cariñoso. Febrerillo el loco se le llama, y él atiende por tal nombre. Llegamos casi una quincena sin que Febrerillo se mostrase en su usanza de costumbre. Cierro es que asomaba la oreja, contentándose con tan poca cosa; pero ayer ya nos exhibió Febrerillo un ramo de locura. Hasta media tarde, el día fué espléndido de sol, aunque soplara viento de terral. Sobre las cuatro hubo una verdadera vorágine en las alturas. Soplaban el aire en todas direcciones, y el cielo se cubrió de nubarrones. Esto fué tan rápido como la granizada que le sucedió. A todo esto, el sol pugnaba por salir, y salió, para cederle galantemente el paso a una borrasca también poco duradera. Y otra vez se soló la tarde, y otra vez llegaron los nublos; y en tales alternancias se presentó la noche. Febrerillo el loco, en el decurso de breves horas, se había mostrado tal cual es. Le ocurre lo que a esos pobres demones que parecen asistidos de la luz y que de buenas a primeras dan el rabotazo. Febrero, con su inconsecuencia, con su versatilidad, lo cual quiere decir ni lo uno ni lo otro. No es tan malvado como Negrín, aunque no se diferencia mucho en intención. Por eso su vida es tan corta. No lo podríamos resistir si alcanzara treinta y un días, como no hemos podido resistir el lapso, largo en tortura pero breve en la historia, de la República y del marxismo.

IMPORTANTE DONATIVO DE UN SUBDITO INGLÉS PARA NUESTRA CIUDAD

Ayer visitó al Alcalde, don Manuel Gorria Guerbós, quien en nombre del súbdito inglés A. Jameson, gran amigo de España y enamorado de esta ciudad le ha hecho entrega de un cheque por valor de cien libras esterlinas, que le remite desde El Cairo, donde actualmente reside, como recuerdo del segundo aniversario de la liberación de Málaga.

Esta suma ha sido ingresada en la suscripción "Pro Ciudad" la cual tiene abierta en el Banco de España este Excmo. Ayuntamiento.

El Alcalde elogió extraordinariamente el rasgo de este extranjero que en varias ocasiones ha demostrado su cariño a la ciudad y que de lugar tan distante ha tenido un recuerdo tan digno de agradecer en fecha tan satisfactoria en los anales de Málaga.

VISITAS

También visitaron a nuestra primera autoridad municipal, entre otras, las siguientes personas: Presidente de la Agrupación de Cofradías, camarada Enrique Navarro, y el Consúl de Dinamarca, don Antonio Germain Germain.

Mañana, en la Económica

Conferencia de don Francisco Baguenas

A las siete y media de la tarde de mañana se celebrará, en la Sociedad Económica de Amigos del País, una interesante conferencia del Jefe Auxiliar de Hacienda, don Francisco Baguenas, sobre "La prehistoria y el arte prerromano en España".

DIPUTACION PROVINCIAL

El plazo voluntario para la adquisición de cédulas no será prorrogado

Mañana, día 16, hará un mes que quedó abierto el período voluntario para la expedición de las cédulas personales correspondientes al ejercicio de 1938, y queda, por consiguiente, exactamente un mes para que los contribuyentes puedan proveerse de aquel documento.

La Presidencia de la Diputación se cree en el caso de avisar nuevamente al público para evitar precipitaciones de última hora y también para reiterar su criterio, ya manifestado, de que el plazo voluntario no será prorrogado y que el día 15 del próximo mes de Marzo será el último en que se expendan las cédulas personales sin recargo.

Para dar mayores facilidades al público, a partir del lunes 20 se abrirá otra oficina para expedición de cédulas en el antiguo

local en que se expendía dicho documento en la calle Rambla Franquelo, 1, y si preciso fuere, se habilitarán nuevos locales y cuantos hagan falta; lo que no puede hacerse, como queda dicho, es prorrogar el período voluntario, porque ésta es la causa de que no puedan expendirse en cada año las cédulas correspondientes al mismo y porque además esta medida es inútil, por cuanto el público, mal acostumbrado, espera la prórroga y no se apresura a sacar la cédula hasta los últimos días de expedición.

Para que nadie pueda llamarse a engaño y alegar desconocimiento, se hace público por medio del presente en Málaga a 15 de Febrero de 1938. III Año Trinital. El Presidente, Ignacio Muñoz.



HOJAS DE VENUS AFEITAR VENUS LA MEJOR Y MAS SUAVE DE VENTA EN TODAS PARTES

En la Delegación Provincial del Trabajo

Solemne acto de colocación de un Crucifijo

En la tarde de ayer se celebró en la Delegación Provincial del Trabajo el solemne acto de la colocación y bendición de un Crucifijo.

En medio de la mayor sencillez y devoción llevó a cabo la bendición del Crucifijo, el Reverendo Padre Estefanía, quien a continuación dirigió a los asistentes unas palabras gloriosando la importancia y significación del acto que se celebraba.

Acto seguido se rezó con el mayor fervor un ruego por el eterno descanso del alma del funcionario de la Delegación don Manuel Rodríguez Biedma, asesinado por los rojos.

Presidieron el acto el Delegado Provincial del Trabajo, camarada José de Guindos; magistrado del Trabajo señor Martínez Sanz, y el Inspector de Emigración señor Merino Santallana.

EL TIEMPO



Temperatura máxima: 18.2. Temperatura mínima: 10.8. Estado del cielo: Algo nuboso. Algo nuboso. Algo nuboso. Sale el Sol a las 6.54 y se pone a las 5.35.

ECOS DE SOCIEDAD

BAUTIZO

En la iglesia parroquial de Santiago ha tenido lugar el acto de imponer el agua bautismal a un hermoso niño hijo del funcionario municipal camarada José Martín Ceulino.

Fueron padrinos del mismo los tíos del recién nacido don Manuel Molina Jiménez y su distinguida esposa doña María de los Dolores Ramos Díaz, siendo-le impuesto el nombre de José Antonio.

Asamblea de la Cruz Roja de Málaga

FICHAS DEVUELTAS

Relación de fichas de información de noticias cuyos destinatarios no han sido encontrados, y que están a disposición de los interesados, en el local social, Madre de Dios, 2.

Procedentes de Valencia: María Millán, Antonia Pérez Mariscal, Lela Melgarejo Galván, Antonio Fernández Domínguez, Antonio Domínguez Ramírez, Cesareo Navarro Navarro, Juan García Martínez, Antonia Marruecos, María Oña, Dolores Marti Nuñez, Salvador Escalona, Alfonso Martínez Torres, Pilar Lato Lera, María García Pérez, Antonia Rodríguez, Isabel Peña, María Moya Alarino, Eugenia Tirado Román, Concepción Gil Herráñez, Juana Rivera Aguilera y Pedro Díaz Ruiz.

Anunciar en BOINAS ROJAS es asegurar sus ventas.

Trate Ud. su estómago

CON

ESTOBIOL

y verá desaparecer rápidamente las molestias y dolores de su enfermedad estomacal.

No se trata de un tratamiento más a ensayar. ESTOBIOL es el medicamento que le devolverá la tranquilidad perdida, pues sus efectos se notan desde las primeras tomas.

Digestiones difíciles y penosas, acidez estomacal, dispepsia, hiperclorhidria, neurosis, vómitos con bilis y con sangre, estreñimiento, colitis, diarreas etc., etc., tienen su mejor tratamiento en este producto.

Es, además, el medicamento estomacal que

NUNCA PERJUDICA

Frasco ptas. 5'80

Impuestos comprendidos. Exija ESTOBIOL y no admita sustituciones interesadas. En todas las farmacias.

PRODUCTO NETAMENTE ESPAÑOL

El emblema pro Semana Santa

CONTRIBUID SIN EXCEPCION A LA MAGNA EMPRESA DE DEVOLVER A MALAGA SU FAMOSA SEMANA SANTA, EN LA CUESTACION EXTRAORDINARIA QUE REALIZARA LA AGRUPACION DE COFRADIAS EL 19 DE FEBRERO.

Estampas de la guerra

Tras la liberación de Barcelona

El Secretario del Ayuntamiento de Casarabonela, sale de la Ciudad Condal. Valor de cristiano, frente al interrogatorio. — Al fusilamiento. — Por las prisiones. — Asesinato del Capitán Pérez del Puerto. — Muere un hijo del Duque de Tovar.

Por JOSE MARIA VALLEJO

Comienzo hoy una serie de crónicas, que son pen- cladas vicis del cuadro espantoso que las hordas han pintado durante su tiránica dominación. GABA de llegar a Málaga Secretario del Ayuntamiento de Casarabonela, don Antonio Moreno Carmona. Quien le conocía de antes, apenas si puede reconocerlo: aquel hombre fuerte, que pesaba más de ochenta kilos, presenta un aspecto demacrado, escuálido; sus ojos están tranquilos, pero tienen la expresión de haber sufrido mucho. Mas todo su porte está rodeado de una actitud pausada y señorial, como el que ha pasado por grandes pruebas sin que, gracias a Dios, haya claudicado. Su calvario empezó ya cuando el Frente popular robó el resultado de las últimas elecciones. La vida en el pueblo le era imposible, y entonces se trasladó a Málaga, donde le cogió el Movimiento. Ya la fiera había dado pruebas de su predilección por la familia, matando a parte de ella, cuando nuestro amigo, a fin de estar donde no fuera tan conocido, marchó a Cartagena y de allí a Madrid, donde, debido a la mayor densidad de población, pasó desapercibido hasta el 21 de Enero del año último, en que el odioso S. I. M. le detuvo. A LA "CHECA MAXIMA". — VALOR DE CRISTIANO FRENTE AL INTERROGATORIO. Fue conducido a la "checa máxima", en que estaba convertido el Ministerio de Marina. Se encontraba llena de presos y de personal de organización. Los calabozos y sótanos, abarrotados. Se "trabajaba" de noche. A las dos de la madrugada empezaron a interrogarle. Ante el detenido, un "jefe" empezó a dictar, diciendo: "Tales y tales personas son espías de FRANCO..." Nuestro hombre interrumpió: —¿Pero cómo? ¡Alto! Yo no firmo eso. —Pues hay dos caminos—dijo el "jefe"—o firmar lo que a nosotros nos consta o el otro: procederemos rápidamente y se acabaron los papeles. —Todavía los caballeros españoles... —¡Ya salieron!... Bueno. ¿Usted qué es? —Yo no figuré en ningún partido: yo soy católico. —Ahora, que hay unos malvados y otros pobres... ¿Usted a cuáles pertenece? —Yo no creo que haya más que una clase de católicos, y a esa pertenezco. Hay que advertir que cuanto había en el cuarto de la pensión donde se hospedaba lo trasladaron a la "checa", en la que, a la vez que interrogaban iban viendo los papeles, libros, etc. Y encontraron el reflector de un "auto" que precisamente había servido de patena en Misas que ocultamente se celebraban. Al verlo se empujó el "jefe" en que aquello era para hacer señales, ya que el balcón del cuarto donde vivía don Antonio miraba al Cerro de los Angeles. Por fin se quedaron conformes en que aquello era simplemente un espejo.

Llegó el momento de ir viendo los libros. Dieron con un "Epistolario". Mal les sonó este nombre a la gentuza. Enseguida el "tío" preguntó: —¿Esto qué es? —Pues una serie de cartas de Menéndez Pelayo y de Valera. —Serían dos carcas, ¿verdad? —Uno sí, el otro no—dijo, y se sonrió. Esta sonrisa no agradó al "comandante" del SIM, que añadió: —No se ría usted. Ustedes lo saben todo y esa es la desgracia de la República, que no tiene más que obreros; pero nosotros tenemos un entusiasmo y un amor a la libertad... —Pues ya que ustedes respetan tanto la libertad, ¿por qué no respetan la mía? —No me venga usted con habilidad ni dialéctica; usted me firma lo que yo creo cierto o antes del amanecer lo fusilo. —Pues yo no puedo declarar lo que no es cierto. El "comandante" pidió un papel sin membrete. Se lo puso delante, le alargó una pluma y dijo: —Si quiere puede despedirse de su familia. Y puesto que usted me ha dicho que es católico, no tengo inconveniente en darle diez minutos y llamar a un sacerdote. Comprendió el interrogado que se trataba de ir agotando su resistencia moral y que aquello era un ardid. Con tranquilidad, repuso: —Yo ya me despecé de los míos cuando salí de Málaga. Gracias a la Infinita Misericordia de Nuestro Señor, tengo bastante con unos segundos. Comprendió el "comandante" que le habían descubierto la intención y se puso enérgico. —Este cree que todo esto es broma. AL FUSILAMIENTO. Y con además dictatorial añadió: —Llévase. Recibió el interrogado un empujón, apareció un fusilero, quien ante la perspectiva que aquello presentaba dijo: —Sí; pero es que no está el otro, y yo no puedo ir solo. —Bueno—añadió el "comandante"—el chófer con la pistola, la cuestión es terminar pronto. Y el preso fue llevado "palante", acercándose un individuo que le "tendió un cable", diciéndole: —Pero hombre, usted porque va a "esto", cuando sólo se pide que firme un papel. Suba usted con nosotros y verá como "eso" se arregla. De nuevo hubo que comparecer ante el "comandante", que ya cambió de tono. Ahora era comisaría lo que sentía por el detenido, y hablaba de lástima y de los hijos, hasta llegar a proponer que si no quería firmar bajo las mismas palabras que se habían dictado, que pudiera otras lo más paucidas. En vista de que nada lograba quebrantar la moral del "preso", se inició de nuevo el camino del fusilamiento, precisamente cuando comenzaba la aurora. Finalmente el "jefe" ordenó: —Ya no es hora de hacer eso. Ya se hace de día. Dejados en el calabozo hasta mañana.

LA VIDA EN LA "CHECA". — A BARCELONA. — AL "VILLA MADRID". Desde luego, vejaciones y atropellos, y de alimentación un "café", un chusco y dos ranchos mal guisados, con sebo. El día 16 de Febrero fue trasladado a Barcelona con otros doscientos presos, entre ellos los que cogieron en la Embajada turca, que fue asaltada. Por cierto que según noticias, de ella se llevaron, entre dinero y alhajas, ocho millones de pesetas. La marquesa de Arcentales tenía tres millones entre una cosa y otra. Metieron a los detenidos en camiones y después de tenerlos treinta horas casi sin comer llegaron a Barcelona, donde la chusma trató de quemar precisamente el "auto" en que iba don Antonio, ya que despistado del resto estuvo dos horas dando vueltas hasta encontrar el sitio de destino, que era el puerto, para trasladar a los presos al barco "Villa Madrid", donde entraron de noche. Fueron reducidos en un sollado, sin que se les diera mantas ni colchonetas. El régimen de comidas era: un panecillo de un peso aproximado de ochena gramos para todo el día, cincuenta gramos de lentejas o arroz, cocido, para cada comida, y siempre quitaban algo. Tenían que dormir sobre las planchas. Para todos aquellos presos no había más que un solo retrete, de manera que el turno no tocaba diariamente ya que se trataba de unas trescientas treinta personas. A los veinte días dieron una colchoneta y una manta de algodón para cada uno. AL "PUEBLO ESPAÑOL". — "ALOCUCION" DEL "ASTORGA". En el mes de Mayo fueron trasladados al "Pueblo español", que era la prisión central de los campos de trabajos forzados. Al llegar "El Astorga", jefe de aquello, le pronunció una "alocución", en la que dijo que la República quería que se redimieran mediante el trabajo; pero que los guardianes estaban autorizados—como lo demostraron—para fusilar sin formalidad previa, a quien de palabra u obra hiciera cualquier acto de hostilidad al régimen y que si no se cogía al infractor se fusilaría a los cuatro compañeros y a las escuadras anterior y posterior. Hay que hacer notar que los presos que iban a los trabajos eran organizados por escuadras y uno a modo de jefe. ASESINATO DEL CAPITAN PEREZ DEL PUERTO. Entre los detenidos se encontraba el gran patriota capitán Pérez del Puerto, que fue procesado con el doctor Gómez Ulla. El valiente militar trató de evadirse. Al ser sorprendido dio un golpe de vergajazo. Entonces hizo un gesto de dignidad, que fue lo suficiente para que uno de los guardianes le disparara dos tiros en el pecho, con los que puso fin a la vida del pundonoroso capitán. NO CURAN AL MARQUES DE VALLE-UMBROSO. QUE MUERE. Precisamente al entrar en el "Pueblo español" murió el marqués de Valle-Umbroso, de enfermedad en el riñón, de la que no quisieron curarlo. Esta negativa

Obra nacional de construcción de casas para caballeros mutilados, empleados y obreros

Comenzada la actuación de la Junta de la Obra Nacional en esta capital, que ha de dotar a los que dieron su sangre por España y a los obreros y empleados de hogares suficientes y dignos, donde la vida familiar encuentre marco decoroso para desenvolverse, y adecuada satisfacción a las inevitables necesidades, se invita a todos los propietarios de solares de Málaga para que envíen al Excmo. señor Gobernador civil, Presidente de dicha Junta, ofrecimientos de los mismos, teniendo en cuenta la alteza de miras que la Obra desarrolla, y a la necesidad de dedicar la totalidad de sus ingresos al mayor número de construcciones posibles. Málaga comprenderá pronto la importancia que para su desenvolvimiento encontrará en la Obra Nacional de Construcción, y los malagueños, con la esplendidez de siempre, aportarán sus cuotas e incluso sus solares, sabiendo que con ello colaboran en la Cruzada iniciada por nuestro Libertador, y que en las poblaciones hermanas ha cosechado ya sus primeros y magníficos resultados. Málaga 11 de Febrero de 1939. III Año Triunfal. EL GOBERNADOR CIVIL, PRESIDENTE

El emblema pro Semana Santa DEBERA SER LUCIDO POR TODOS LOS MALAGUEÑOS EL 19 DE FEBRERO CONTRIBUYENDO EN LA CUESTACION EXTRAORDINARIA PARA LA RESTAURACION DEL TESORO ARTISTICO Y PROCESSIONAL DE NUESTRAS COFRADIAS

DISPOSICIONES OFICIALES

BURGOS 14. — El "Boletín Oficial del Estado" publica las siguientes disposiciones: JEFATURA DEL ESTADO. — Ley fijando normas para la depuración de los funcionarios públicos, por la que se dispone que cada Ministerio civil investigue la conducta seguida en relación con el Movimiento nacional por los funcionarios que de ellos dependan y que estén en territorio recientemente liberado o que se vaya liberando. Dichos funcionarios podrán ser sancionados administrativamente o readmitidos, según los casos. GOBERNACION. — Una orden con instrucciones para mejorar la situación de los refugiados. Otra con instrucciones a las Jefaturas del Servicio Nacional de Prensa sobre pedidos de papel a las fábricas y almacenes españoles para diarios, libros y revistas. HACIENDA. — Orden instituyendo la Comisión Principal de Banca de Barcelona. Otra por la que pasa a la provincia de Barcelona el Servicio de Banca de Lérida. EDUCACION NACIONAL. — Orden autorizando la instalación de la Jefatura del Ministerio en Barcelona.—REPORT.

VIDA OFICIAL

EN LA VICEPRESIDENCIA DEL GOBIERNO BURGOS, 14. — El Vicepresidente del Gobierno y ministro de Asuntos Exteriores, fué hoy visitado por el Embajador y cónsul de Portugal y por la marquesa de Argüelles.—REPORT. EN GOBERNACION BURGOS, 14.—El ministro de la Gobernación, señor Serrano Suñer, recibió en el día de hoy las siguientes visitas: Jefe de la Sexta Región Militar, general López Pinto; señora viuda del general Martínez Anido; Gobernador civil de Toledo; capitán Arias; Delegado de Fronteras en Ciudad Rodrigo; Gobernador civil de Guadalajara; catedrático señor Garrigues, viceministro de Falaña Española Tradicionalista y de las JONS, señor Fanjul; comandante Gómez Cantos, y barón de Cárcer.—REPORT. EN LA SECRETARIA GENERAL DEL MOVIMIENTO BURGOS, 14.—El Secretario general del Movimiento, camarada Fernández Cuesta, recibió esta tarde la visita del Gobernador civil de la Coruña, don Julio Muñoz Aguilar.—REPORT.

El duque de Alba marcha a Dublin

LONDRES 14.—El representante nacional español, señor duque de Alba, marchará próximamente a Dublin para concertar con el Gobierno irlandés el cambio de representantes diplomáticos y para tratar al mismo tiempo de las futuras relaciones entre ambos países. provocó una airada protesta del doctor Gómez Ulla. Y se les ocurrió, poco antes de morir, darle una ducha de aseó, de agua fría. La señora e hijos también estaban presos y han sido libertados ahora. MUERE UN HIJO DEL DUQUE DE TOVAR. En Junio ordenaron que todos los hombres menores de 48 años fueran a los campos de trabajo. En ellos, a fuerza de penalidad, des murió un hijo del duque de Tovar, don Rodrigo de Figueroa Bermejillo.

ESTADO NACIONAL SINDICALISTA

E. A. J. 9 Radio Málaga PROGRAMA PARA HOY Emisión de sobremesa 14: Apertura de la Estación, señales horarias y de sintonía.—14:05: Santoral del día.—14:10: Primera parte del concierto por el cuarteto de la Estación.—14:25: Música variada en discos.—14:30: Retransmisión de Radio Nacional de España.—15: Cartelera de espectáculos.—15:10: Segunda parte del concierto por el cuarteto de la Estación.—15:20: Música variada en discos.—15:30: Himnos y cierre de la Estación. Emisión de la noche 20:30: Apertura de la Estación, Señales horarias y de sintonía.—20:35: Cante flamenco.—20:50: Música variada en discos y canciones.—21: Lectura nacional-sindicalista.—21:15: Música española.—21:30: Recital de canto por la señorita Trini Barca.—22: Música variada.—22:30: Retransmisión del noticiero de última hora.—22:45: Retransmisión de Radio Nacional de España.—23:30: Himnos y cierre de la Estación.

JUSTICIA DEL CAUDILLO

SILUETA DE UN GENERAL ESPAÑOL

En nuestro querido colega de San Sebastián "La Voz de España" ha publicado "El Tebib Arrumi" la crónica que gustosamente reproducimos:

El coronel Troncoso, jefe del Estado Mayor del Cuerpo de Ejército de Navarra, me toma por un brazo y hace un aparte conmigo apenas terminada la misa que se ha celebrado en la capital catalana recién liberada. El coronel Troncoso, con un gesto amable, me muestra un papel que lleva este lema "Telegrama oficial".

Como sé que te va a producir verdadera alegría, lee esto. Y me tiende el papel en cuestión. Poco más o menos, dice así:

"EL GENERALISIMO, al general Solchaga, jefe del Cuerpo de Ejército de Navarra. Por tus merecimientos en esta campaña de Cataluña, que recuerdan los que adquiriste ante la Patria en el Norte, Aragón y Levante, te concedo la Medalla Militar y con ella te envío el abrazo más efusivo.—FRANCISCO FRANCO."

Me alegro, por Solchaga por Navarra y por el CAUDILLO. Me quedo mirando al general tan justamente condecorado, y aumento mi emoción. Por un fenómeno de espejismo veo a su lado, un poco avanzado de él, la figura de don Emilio Mola.

Cuando yo me incorporé, recién llegado de los frentes de Madrid y Guadalajara, en la Primavera del 37, al Cuartel General del Ejército del Norte, en Vitoria, encontré allí viejos y queridos amigos de la gran familia militar. Son muchos—no en balde han transcurrido treinta años de convivencia entre el cronista y los jefes y oficiales—los que me honran con su amistad entre los castrenses y pocos los que no conozco y trato. Entre esos pocos había en aquel Cuartel General dos hombres, coronel el uno entonces; coronel habilitado de general el otro: Vigón y Solchaga. No los había visto en mi vida. Mola me presentó a ellos: "El Tebib". Uno de los nuestros, de siempre y en los momentos difíciles sobre todo."

Me espéjé de orgullo. Solchaga y Vigón sí me conocían, y me honraron estrechándome la mano y dándome facilidades, para el desempeño de mi misión. Porque Solchaga era el jefe de la Agrupación formada por las seis brigadas de Navarra, y Vigón el de Estado Mayor del Ejército del Norte, y a su lado y órdenes había el cronista que actuar.

A los pocos días, en la acción memorable de rotura del frente vizcaíno-guipuzcoano por los Inchortas y Jaritino, aprovechando los habituales momentos de euforia de don Emilio, tras de almorzar campestremente con él, me atreví a decirle:

—Mi general. Sé ya mucho de Vigón y creo conocerlo a fondo, pero casi no conozco a Solchaga... ¿Quiere usted decirme?

—Solchaga y Vigón son mis dos brazos, mis dos ojos, y... no se la diga usted a nadie, porque ya que tengo fama de fiero me conviene conservarla, las dos mitades de mi corazón. Toda la confianza que puede depositar un hombre consciente de su responsabilidad, en sus colaboradores, la tengo yo puesta, y por igual, en ellos. Más aún: si alguna vez dudo, desconfío de mí mismo, al verlos a mi lado me sereno, tranquilizo y reaffirmo. España y el Ejército tienen en estos dos hom-



GENERAL SOLCHAGA

bres verdaderos paladines. Pero... no le ocurra a usted decirlo nunca, porque Solchaga y Vigón, ante todo y sobre todo, son de una modestia... ¿cómo le diré yo a usted?... ¡Insultante!"

En San Sebastián no, porque yo aún estaba en poder de los rojos. Pero en Bilbao, en Santander, en Gijón, en Tarragona, Barcelona y Gerona entré yo inmediatamente detrás del general Solchaga. Con él, y con sus seis famosas brigadas de Navarra. Hace día por día la guerra del Norte. Y en Aragón, Levante y Cataluña, cada jornada que otros deberes me lo permitían, me "fugaba" en busca del Cuerpo de Ejército de Navarra, para ver combatir a los soldados de Solchaga. Y eso que, en más de una y de cinco ocasiones, por estar en su Puesto de Mando, me había salpicado de tierra la explosión de tal cual proyectil aéreo o del doce con cinco. Soy, pues, testigo de excepción de sus méritos. Puedo hablar de ellos, aun que no debo porque, ¡ay!, preveo que ya no podré nunca presentarme ante "mi general" por esta delicia de decir lo que tantas veces, por su rígida imposición, callé.

El general Solchaga es un hombre de guerra. Sin alharacas, sin majezas, pero es una guerrero ajen por cien. Es, antes que esto, un verdadero jefe, a la española. Padre de sus soldados, compañero leal y cordial de sus jefes y oficiales. El, que nunca toleró que de su persona y obra se hablase, ni con elogio ni sin él, no dejó pasar día sin decirme: "Tebib, ¿se ha fijado usted en lo que vale Fulano? ¿Ha visto usted cómo lleva sus tropas Zutano?... Fulano, y Zutano, y Perengano, erán y son, es cierto, los Valiño, Alonso, Bautista Sánchez, Tella, Asensio, Muñoz Grande, Bartomeu, Latorre... El mismo día de la conquista de Barcelona, en el palacio de Pedralbes, al pie del trono, me decía: "No olvide usted a este comandante Ruiz, que manda la Agrupación y Bandera de Falange de Navarra. El, ha entrado en Barcelona en extrema vanguardia y tiene tantos días de gloria como de intervención en los combates; y se está batiendo todos los días!"

Y siempre lo mismo. Y siempre, a cada nueva conquista, a cada ciudad importante o capital que ganan sus tropas navarras—y ningún otro general puede contar más de éstas que Solchaga en su haber conquistador—,

su primera palabra es de recordación para don Emilio para "su" general, para Mola: "Ay, Tebib, si vieras!... ¡Lo que disfrutaría hoy!"

Disciplinado, atento a ser fiel cumplidor de las órdenes, el general Solchaga no sabe de "pegas". Alguna vez se le ve contrariado... porque sus fuerzas no tienen puesto en las vanguardias; pero ni protesta, ni se impacienta. El ilustre—otro caso de modestia inaudita—general Dávila sabe mucho de esta subordinación enteriza, sin reservas mentales, del "general de las Navarras".

Ni admite esos tiquis-tiquis de la disculpable y noble emulación de unos jefes y unas unidades con otros y otras. Cuando ante él se discute si fué la División tal o tal jefe cuál, quien entró primero en este o aquel lugar de suprema importancia estratégica, Solchaga tiene siempre la misma intervención en el debate: "Ha entrado FRANCO. Ha entrado el Ejército de FRANCISCO. Al GENERALISIMO lo debemos todo, puesto que él es quien todo lo calcula y dispone. Nosotros somos las piezas del tablero de ajedrez que él mueve con su mano certera y firme, guiada por su inteligencia inigualable. Ni yo, ni usted, ni aquel otro, FRANCO, es FRANCO el CAUDILLO, quien gana y vence. Esto lo aprendí también de Mola y de Dávila y de Vigón, y lo llevo por convencimiento en la mente y en el corazón."

¡Medalla Militar en su pecho! Nunca en otro alguno más en su puesto y con más derecho y justicia. El cree y dice, con toda la sinceridad de su espíritu mil veces recto y sincero por puramente navarro, que es el CAUDILLO, y sus jefes de brigadas y agrupaciones, y que son sus soldados todos, sin excepción, los que merecen antes y más que él distinción honor y satisfacciones. Yo os digo que la obra callada, finamente sagaz, constante, de todos los días y los minutos en el combate y fuera de él, de este general español, es tan meritoria, tan pura, tan resplandeciente, que nadie podrá superarla.

El CAUDILLO lo sabe y, justiciero de siempre, hoy ha querido decirlo a España poniendo en el pecho de este militar valeroso, capaz, sencillo, caballeroso, padre de sus soldados y hermano de sus compañeros y colaboradores, la más alta distinción militar. Y al honrar a Solchaga, una vez más FRANCO se ha hecho honor a sí mismo y ha honrado al Ejército.

Y perdón, mi general. Para que vuecencía disculpe la osadía de este viejo periodista, me acojo a su dicho de siempre:

"¡Ah, mi general! ¡Lo que hubiera disfrutado hoy don Emilio!"

Ahora sé que usted, de todo corazón, me perdonará.

SILO SABRA EL...

Negrín dice que ya no aspira a la victoria

MADRID 14.—El doctor Negrín ha anunciado en un discurso, entre otras cosas, que su "Gobierno" y él ya no piensan en aspirar a la victoria sobre FRANCO.

Después se extendió en otras consideraciones sobre la independencia de España.

HABLA el FUHRER

En la botadura

del nuevo acorazado "BISMARCK"

Las fuerzas armadas Reich salvaguardan la paz.

HAMBURGO 14.—A la una y diez de la mañana ha sido botado el nuevo acorazado alemán "Bismarck", con asistencia de las autoridades del Estado, del Partido y del Ejército.

Habló el jefe supremo de las fuerzas armadas alemanas, y el Fuhrer pronunció después un interesante discurso.

Hitler dijo, entre otras cosas: La reconstrucción de las fuerzas armadas alemanas ha comenzado desde que nosotros subimos al poder. Las fuerzas armadas alemanas son para el Reich su seguridad nacional y la defensa

de sus intereses. Como momento de guerra, las fuerzas armadas del Reich salvaguardan la paz. Al mismo tiempo del surgir del Ejército y de la creación de las fuerzas aéreas, hemos construido una Marina de guerra. Con la botadura de este nuevo gigante comienza la construcción de una serie de acorazados de 35.000 toneladas.

Hitler recordó la figura del Cancellier Bismarck, jefe del Reich, del que hizo grandes elogios, y dijo que ningún nombre mejor que el suyo podía ser el primero de estos acorazados de las fuerzas navales alemanas.

La embajada roja en París protegida por la policía

Bonnet ha llamado la atención sobre las actividades de Azaña en Francia

Y el representante rojo ha ofrecido que ante de 72 horas se aclarará la situación jurídica de Azaña

PARIS 14.—Se han montado servicios especiales de policía en la avenida Jorge V, en la cual, en el número 13, se encuentra instalada la Embajada de España, hoy en poder de los rojos.

Las habitaciones que ocupaba personalmente el representante rojo, Pascua Martínez, las ocupa ahora Azaña. Todos los balcones y ventanas han sido dotados de visillos y cortinajes tupidos, que impiden adivinar siquiera el interior.

Más de cien fotografías montan guardia día y noche para fotografiar al fugitivo; pero éste no ha aparecido para nada y no se permite la entrada en el edificio ni a los periodistas de izquierda. En cierto momento, el rostro de Azaña apareció tras un visillo descorrido. Sus facciones revelaban preocupación y tristeza—dice "Le Jour"—y la fatiga de las peripecias de la fuga. Rápidamente desapareció.

El célebre jurista francés M. Le Fur, profesor de la Facultad de Derecho de París, ha declarado que Azaña sólo es "un refugiado político" y que por lo tanto el Gobierno francés no debe permitirle "ninguna actividad de gobierno".

De esta forma, la infracción cometida por Azaña a tales leyes al firmar un decreto en Embajada, haciendo uso de derecho que sólo puede ejercer en España, es denunciada por prensa moderada.

M. Bonnet mandó llamar a despacho a Pascua, al que le constar que el Gobierno francés no está dispuesto a tolerar semejante conducta. Se dice que Pascua Martínez anunció a Bonnet que antes de setenta y horas la "situación jurídica" de Azaña se aclararía o que, en caso contrario—si no regresaba a España—se abstendría de sus actividades.

Al ondear la bandera de España en la frontera

Felicita al Gobierno la colonia española en Cete

BURGOS 14.—El Vicepresidente del Gobierno y ministro de Relaciones Exteriores, general Jordana, ha recibido el siguiente telegrama de la colonia española de Cete (Francia):

"Los españoles residentes en Cete, que conservaron la fe que quebrantable en los destinos de la Patria en la lucha de liberación, saludan con honda emoción nuestra gloriosa bandera, que nos anuncia en la frontera pirenaica el triunfo de la victoria. ¡Viva la nueva España! Suplicamos a V. E. se digne hacerse intérprete de nuestra fervorosa felicitación y emoción y gratitud al GENERALISIMO FRANCO. ¡Viva el Ejército! ¡Arriba España!"

El telegrama está firmado por los componentes de la colonia española en la mencionada población francesa.

La estancia de Azaña en París

Origina un debate en la Cámara francesa

PARIS 14.—En la Cámara francesa un diputado derechista ha presentado una interpelación sobre la estancia en París de Azaña. El diputado dijo que Azaña está en París como refugiado político y no tiene derecho a firmar decretos en nombre de la llamada República española. Se refirió al decreto sobre la residencia del Gobierno rojo en Madrid.

Los círculos políticos dicen que esta interpelación originará en la Cámara un debate sobre las relaciones entre Francia y la España nacional.

El triste panorama de la zona marxista

Desaparece la Legación roja en Berna

En Madrid cunde el terror.—Emprenden una persecución encarnizada contra los enemigos de la República

LA PERSECUCION EN CATALUNA CONTRA LA IGLESIA Y EL CLERO

LONDRES, 14.—"The Times" publica detalles del terror ejercido en la Cataluña roja contra la Iglesia y el clero, haciendo constar que fueron asesinados dos mil sacerdotes...

EL TERROR EN MADRID

MADRID, 14.—El gobernador militar ha dado la orden de perseguir a cuantos no sean militantes comunistas. Puede asegurarse que esta nueva persecución adquiere caracteres muy graves...

Se ha dispuesto el exterminio de todos los enemigos de la República. Hasta ahora han sido juzgados por el delito de alta traición, 182 personas, que seguramente serán fusiladas.

LOS DEL "GOBIERNO" ERRANTE

VALENCIA, 14.—Ha llegado un aeroplano procedente de París, en el que viajaban los titulados ministros de Justicia e Instrucción Pública, González Peña y Jesús Hernández, los cuales manifestaron a los periodistas que se dirigen inmediatamente a Madrid.

ALBACETE 14.—Procedentes de Valencia han llegado los ministros rojos de Justicia e Instrucción Pública, los cuales permanecen en esta ciudad, a pesar de las declaraciones hechas en Valencia, según las cuales se dirigen directamente a Madrid.

DESAPARECE LA LEGACION ROJA EN BERNA

BERNA 14.—Ha dejado de existir la Legación de la España republicana en Berna. El ministro y todo el personal de la Legación han abandonado la capital suiza.

INFORMACION DEL EXTRANJERO

La isla Chen-Chau, ocupada por los japoneses

El acuerdo comercial entre Italia y Alemania, dará un enorme impulso al comercio de los dos países

INCIDENTES EN LA CARRETERA DE JERUSALEN A JAFFA

JERUSALEN, 14.—En la carretera de Jerusalem a Jaffa han sido destruidos los postes telegráficos.

Al acudir fuerzas de policía fueron recibidas a tiros.

RECONSTRUCCION DEL CASTILLO DE SAN JORGE DE LISBOA

LISBOA, 14.—Han dado comienzo los trabajos de reconstrucción del castillo de San Jorge que el próximo año figurará como un espectáculo y evocador de la conquista de Lisboa.

EL COMERCIO ITALO-ALEMAN

MILAN, 14.—La prensa del norte de Italia se muestra satisfecha por la conclusión del acuerdo comercial germano-italiano.

"Corriere della Sera" declara que en 1939, Alemania seguirá empujando la compañía comercial más importante de Italia, y que el nuevo acuerdo dará nuevo impulso al comercio entre los dos países.

"Il Popolo d'Italia" hace notar que el nuevo acuerdo no tiene sólo el valor político, sino también importancia moral. El intercambio comercial entre ambas naciones, que se eleva a más de mil millones, será regulado por este acuerdo.

PROPAGANDA SUBVERSIVA EN AFRICA

PARIS 14.—El secretario de la Confederación General de Trabajadores salió para Túnez con objeto de dar conferencias. La prensa de derecha hace resaltar la inoportunidad de esta propaganda subversiva en el Norte de Africa.

Ocupacion de la isla Chen-Chau por los nipones

PARIS 14.—Comunican de Shanghai que las fuerzas japonesas han desembarcado en la isla de Chen-Chau, a 140 kilómetros al sur de Shanghai.

Al ocupar esta isla, las fuerzas japonesas continúan su táctica de ocupar los puntos más importantes del mar de China.

CAMBIOS EN LA BOLSA PARISIENSE

PARIS 14.—Los tipos de cambio al cierre de la Bolsa fueron: libras, 173,2, y dólares, 37,76.

Suiza reconoce a FRANCO

En cambio, rompe con la España roja

BERNA 14.—El Gobierno suizo, en la reunión que ha celebrado esta mañana, ha acordado reconocer al GENERALISIMO FRANCO. Las relaciones entre Suiza y la España roja han quedado rotas.

CRÓNICA DE LA GUERRA

Una gran batalla en la paz

Labor ingente de la España nacional en Cataluña

BARCELONA 14.—En esta Cataluña en paz y definitivamente incorporada a España se libra la mayor batalla, incruenta, pero de gigantescas proporciones. El nuevo Estado, por el órgano joven y pujante de sus instituciones, se enfrenta con el hambre que atenaza a una de las regiones más pobladas de España, y ahora mucho más densamente, a causa de la guerra; acaso la de mayor densidad de todo el mundo. Aquí, con millones de bocas hambrientas sin una hectárea cultivada, sin graneros, sin reservas de combustibles ni alimentos, hemos venido que enfrentarnos con el más terrible problema.

Volados los puentes, destruidos en las carreteras todos los pasos de ríos o ramblas, sin un camión ni medio de transporte, hemos tenido que atender a las necesidades de la guerra, a la alimentación de los redimidos y prisioneros y del Ejército de ocupación. ¡Y de qué manera se está logrando todo esto! Era la prueba definitiva de la capacidad del nuevo Estado, y nos ha salido al paso cuando la guerra no ha terminado. Y se ha hecho frente

a la prueba, llegando hasta la generosidad, con estilo español, al remediar de la tremenda calamidad del hambre a la que fué la más rica de las regiones españolas.

Puede bien en esta región catalana, que hemos recibido extenuada y en la que nada de nada había, está librando el GENERALISIMO, con su ejército de paz, la mayor de las batallas, la de más altos vuelos. Estoy maravillado ante los prodigios que se hacen. Creo que se repite el milagro de los panes y los peces al ver cómo parece inagotable un saco que parecía contener un número limitado de panes y al ver cómo no se fatigan las manos de estas muchachas que llevan el emblema de Auxilio Social en el pecho al repartir sin descanso el contenido de estas sacas inagotables. Este prodigio se repite a todas horas ante una multitud hambrienta, renovada siempre que acude a los centenares de establecimientos abiertos por Auxilio Social.

Hay muchas oficinas internacionales y muchos organismos encargados de aquellas necesidades que sobrepasan la capacidad de reparación o asistencia de un Estado. El caso planteado en Cataluña va más allá de todo lo previsto; se trata de todo un pueblo desmantelado, con todos sus campos en abandono. Ninguno de esos organismos nos ha prestado ayuda, ni nosotros la hemos solicitado; que España se basta para dar de comer a los españoles, y aun puede guardar algo por si el día de mañana algún pueblo europeo, por las mismas causas que Cataluña ahora, sufre el azote del hambre.

Tengo la visión de este combate de los legionarios de Auxilio Social en las callejas tortuosas de los distritos cuarto y quinto, en las soleadas arriadas del Paralelo y Gracia, en los barrios obreros, con una multitud en paro, como consecuencia de las perturbaciones marxistas. Toda la ciudad es campo de batalla. Ningún soldado del ejército benéfico del CAUDILLO desmaya en la tarea fatigosa.

España sola, soberbiamente sola, con sus trigos castellanos, se enfrenta con la calamidad y todo el problema de la organización social y la puesta en marcha de la economía. Otros hombres que anotan cifras y compulsan datos, otros hombres, capitanes de nuevas empresas, que no tienen más fijas que los del nuevo Estado, disponen también sus batallas para que dentro de muy poco Cataluña sea un emporio industrial, sin luchas de clases, sin explotaciones y libre de odios. Y yo pienso en lo que aún queda por hacer en la inmensa tarea que a todos nos aguarda; porque lo mismo que ahora con Cataluña tendremos que hacer con la zona aún esclava y próxima a liberar.

Es enorme la tarea que resta; pero tengo fe en esas instituciones que la Falange Española Tradicionalista patrocina, en esas organizaciones rígidas y generosas que caracterizan a la España nacida entre las manos de FRANCO. Nosotros, sin auxilio de nadie, hemos ganado la batalla cruenta con torrentes de la propia sangre, y ganaremos esta incruenta que está planteada en Cataluña y en la España que resta por liberar arrochando torrentes de generosidad, quitándonos el pan de la boca para partirlo con los infortunados.

JUSTO SEVILLANO

CON EL ESFUERZO Y HEROISMO DE TODOS LOS ESPAÑOLES SE GANA LA GUERRA, CON NUESTRO ESFUERZO TENDREMOS TAMBIEN QUE MERECER LA PAZ, LA OBRA NACIONAL DE CONSTRUCCION DE CASAS PARA CABALLEROS MUTILADOS, OBREROS Y EMPLEADOS, PROPORCIONARA UN HOGAR A LOS QUE HOY LUCHAN Y A LOS QUE TRAJAN.

Después de la muerte de Su Santidad

Ante el cadáver de Pío XI destila medio millón de personas

Para asistir al Cónclave cardenalicio, sale de Pamplona el cardenal Gomá

MEDIO MILLON DE PERSONAS DESFILE ANTE EL CADÁVER DEL PAPA

CIUDAD DEL VATICANO, 14.—Las puertas de San Pedro han sido cerradas a medio día, no permitiéndose la entrada a nadie, a excepción de los altos dignatarios de la Corte Pontificia. Medio millón de personas ha desfilaro ante los restos mortales.

EL CARDENAL GOMA SALE PARA ROMA

PAMPLONA, 14.—A las nueve ha salido para Roma el Cardenal primado de España, doctor Gomá, para asistir al cónclave cardenalicio.

El viaje desde Pamplona hasta Hendaya lo ha hecho en automóvil, habiendo sido despedido en esta ciudad por el Nuncio de Su Santidad, monseñor Cegonani.

SIGUEN LAS MANIFESTACIONES DE PESAME EN PORTUGAL

LISEBOA, 14.—Continúan las manifestaciones de pésame por la muerte del Papa. Las banderas ondean a media asta en los centros oficiales.

El próximo miércoles se celebrará en la Iglesia de Santo Domingo solemne funeral en sufragio del alma de Pío XI (que en paz descanse).

Asistirán el Jefe de Estado, Gobierno y Cuerpo diplomático. El Obispo de Oporto, hará el elogio del difunto.

SOLEMNES FUNERALES EN HUNGRIA

BUDAPEST, 14.—Esta mañana el Cardenal Primado de Hungría celebró misa solemne de requiem por el alma de Pío XI. Asistieron el Regente de Hungría, los miembros del Gobierno el Nuncio Apostólico y altas personalidades.

Daladier y Bonnet partidarios del reconocimiento de FRANCO

PARIS 14.—Continúa el forcejeo entre los partidarios y los enemigos del reconocimiento del Gobierno nacional español, forcejeo que se refleja también en el seno del Gobierno francés. Daladier y Bonnet son favorables al reconocimiento.

En los círculos gubernamentales se cree que Berard marchará de nuevo a Burgos para seguir estudiando el caso.

ESPAÑA NECESITABA PARA SU IMPERIO EL SACRIFICIO DE LOS MEJORES. A LA CABEZA DE TODOS SE ALZA LA FIGURA DE NUESTRO CESAR. HONREMOS SU MEMORIA INCLUYENDO EN LA CORRESPONDENCIA EL SELLO DE JOSE ANTONIO.

El cinismo de Negrín

Se atreve a enviar un pésame por la muerte del Papa

BURGOS 14.—"Il Giornale d'Italia" sobre el telegrama enviado por Negrín al Cardenal Pacelli expresándole su pesar por la muerte del Papa, opina que es un acto de cinismo por parte de quien ha ordenado que se cometan toda clase de crímenes en su territorio y principalmente de muchísimos sacerdotes.

"La Tribuna" dice que los cientos de miles asesinados por orden de Negrín se revolverán de náuseas en sus sepulturas al conocer este acto de su ejecutor. REPORT.

VIDA CATOLICA

SANTORAL SANTOS DE HOY

Stos. Faustino y Jovita, Gracón, Saturnino, Castulo, Magno, Lucio y Agape, mrs.; Quinió y Decoro, o. obs.; Severo y José, cfrs. y Georgia, vg.

SANTOS DE MAÑANA

Stos. Onésimo, Julián y Porfirio, mrs.; Elías, Jeremías, Isaías, Samuel y Daniel, prftas.; Faustino, ob.; Juliana, vg. y mr., y Honesto, pbro. y mr.

CULTOS

JUBILEO DE LAS XL HORAS

Hoy y mañana, en la iglesia de las Capuchinas.

Por el eterno descanso del alma de S. S. el Papa

SOLEMNISIMA VIGILIA

Hoy, el funeral, a las 10 y 1/2. Ayer, a las cuatro de la tarde, se cantó en la S. I. Catedral una solemnisima Vigilia, por el eterno descanso del alma del Santísimo Padre.

Asistieron S. I. el señor Obispo de la Diócesis, el Cabildo Catedral y todo el Clero regular y secular, así como los seminaristas.

También había gran número de fieles que fueron a aplicar sus sufragos por el alma del Sumo Pontífice.

Se había levantado un severo túmulo, con crestones negros, en el que aparecían las insignias pontificias, rodeado de blandones.

Hoy, en la misma S. I. Catedral, se celebrará a las 10 y media de la mañana un muy solemne funeral, en el que celebrará de Pontifical S. I. el señor Obispo, ocupando la cátedra sagrada el R. P. Granero, de la Compañía de Jesús.

Al acto asistirán las autoridades y el católico pueblo malagueño.

Mañana, se celebrará otro funeral en la parroquia de San Juan, a las nueve de la mañana.

PARROQUIA DEL SAGRARIO

Día de retiro

El próximo jueves, día 16, se celebrará en esta iglesia un día de retiro, bajo el siguiente horario:

Por la mañana, a las 10.45, Meditación; a las 11.15, Vía Crucis; a las 11.45, Plática.

Por la tarde, a las 5, Meditación; a las 5 y media, Exposición menor y Santo Rosario; a las 6, Plática.

A este día de retiro son invitadas todas las personas que deseen aprovecharse para su santificación.

LA CONFERENCIA MEN- SUAL DEL CLERO

Para el Clero del Arcipresbiterio de Málaga, la Conferencia del presente mes ha sido trasladada para el próximo viernes, 17 del corriente, en el lugar y hora de costumbre. Lo que se hace saber a los interesados para su conocimiento y efectos.

QUINARIO AL SEÑOR DE LOS AFLIGIDOS

Parroquia de San Felipe

Durante los días 25, 26, 27 y 28 del actual y 1 de Marzo próximo se celebrará, Dios mediante, un solemne Quinario en honor del Señor de los Afligidos por todos los que sufren en la guerra.

Todos los días a las ocho y media de la mañana, Exposición de S. D. M. (Jubileo de las XL Horas).

A las siete de la tarde, ejercicios con sermón, por el R. señor don José Suárez Faura.

El domingo 28, a las ocho, Misa de Comunión; a las diez, Misa cantada, con pánegrico por el mismo orador sagrado.

DE LAS GRACIAS Y PRIVILEGIOS DE LA SANTA BULA

Ante todo anotemos que los que tienen perdida, o casi perdida la Fe, quedarán enteramente defraudados, si entienden que son ellos, los que con razones de pura justicia deben ser concedidos sobre la alta estima que se debe y merece la Santa Bula; tengan en cuenta que se trata de valores puramente espirituales y los que viven según la materia y a ella apegados de suerte que solo tiene valor para ellos lo que entra por la vista, el tacto o el gusto material y sensible; es tarea inútil tratar de vencerles del mérito y valor superterreno de lo sobrenatural, según la frase del Apóstol: "El hombre en cuño es animal, no entiendo las cosas que son del espíritu".

Escribimos, pues, estas notas, para los que teniendo Fe verdadera, estiman y aprecian las cosas espirituales como valores verdaderos y eternos.

La duración de cada Bula, en sus gracias y privilegios, es de publicación a publicación; pero así entendida, que quien la toma en un lugar y se traslada luego a otro, se debe atender a la fecha del lugar donde mora cuando en él se publica; después de la publicación cada año todavía hay el plazo de un mes para adquirir la nueva Bula, perder los privilegios de la anterior. Publicada este año en Málaga el día 5, se tiene como plazo para adquirir la nueva Bula, hasta el día 6 de Marzo, teniendo en cuenta que Febrero tiene 28 días.

La gracia y privilegio de la Bula, a que repetidamente hemos aludido, se contienen en diplomas distintos bajo los siguientes títulos: a) Sumario general de Cruzada; b) Sumario de Difuntos; c) Sumario de Composición; d) Sumario de Abstinencias y Ayunos; e) Sumario de Oratorios Privados.

HERMANDAD DE LA PUENTE

Por disposición del señor cura párroco de San Juan se cita al Cabildo extraordinario que se celebrará el próximo miércoles, día 15, a las siete y media de la tarde, de primera convocatoria y a las ocho de segunda, en el despacho del mismo, en dicha iglesia, para tratar de varios asuntos.

Acompañe Vd. el crecimiento de sus hijos con un buen reconstituyente

RECALCITRON

es el producto indicado para ello. Desarrolla el sistema óseo y lo fortifica. Las señoras deben tomarlo durante el embarazo y la lactancia ya que ayuda a la formación del nuevo ser, evitando la decalcificación de la madre. Es el reconstituyente ideal de agradabilísimo sabor. Los niños lo piden como una golosina.

Frasco grande familiar Ptas. 7.80
Frasco pequeño Ptas. 4.70 (Impuestos comprendidos)
En todas las Farmacias

NECROLOGICA

D.ª Angela Yécora

Confortada con los auxilios de nuestra Santa Religión, ha fallecido en esta ciudad la respetable señora doña Angela Yécora, que había consagrado su vida a obras de piedad.

Devotísima de la Milagrosa, fué una incansable propagandista de la devoción a la Santísima Virgen, al propio tiempo que mostraba su generosidad con asociaciones religiosas y benéficas.

Ayer, a las once de la mañana, fué la conducción al Cementerio de San Miguel, donde recibió cristiana sepultura.

Tras el coche fúnebre iban numerosas Hermanas de la Caridad con velas encendidas. Delante, la Parroquia, con Cruz alzada y tres capas. Se rezaron varios responsos, y últimamente otro ante la sepultura. Finalmente, el señor cura párroco del Sagrario rezó tres padrenuestros.

A estos actos asistió una distinguida concurrencia, presidiendo el duelo los señores siguientes: don Francisco Sola, párroco del Sagrario; don Emilio Cabello Luque, párroco de San Juan; los RR. PP. Paúlés Villalain, Estefanía y Gorospe, don Rodolfo Fromke, don José Grund, quien además llevaba la representación del jefe de Intervención de la Compañía de Ferrocarriles Andaluces; don Policarpo Tejada y Sáenz, don Juan Lomeña Vallejo, don Fernando Pons, don José Mata, don Adolfo Ros y don Pedro Tejada Sanjuán.

Era tanto el cariño que le profesaban las Hermanas de la Caridad, que la han considerado como miembro del Instituto, formando parte de la presidencia un nutrido grupo de ellas.

Enviamos nuestro sentidísimo pésame a la familia de la finada, y muy en especial a nuestros queridos amigos don Juan Lomeña y don Policarpo Tejada.

A nuestros lectores suplicamos encomienden a Dios Nuestro Señor el alma de la virtuosa señora (q. e. p. d.).

Demografía

NACIMIENTOS

Antonio Ortiz Valderrama, María Martín Rodríguez, Rafael Merino Gómez, Esperanza Narango Villalobos, Silo Altamirano Macarrión, Eloy Antonio Santarce Domínguez, María del Carmen Merino del Pino, María del Carmen Fernández Beltrán, José Antonio López Carnero y María de la Santísima Trinidad Zafra Blanco.

MATRIMONIOS

José Cueto Molina con Ana Cardona Flores, y José Gil Urbán con Isabel Arroyo Villalba.

DEFUNCIONES

Ana Pacheco Hurtado, 69 años; Antonia Morales Aguirre, 80 años; María Teresa Santiago Serrano, 66 años; Ana Ruiz Sánchez, 66 años; Cristóbal Korans Lo, 62 años; José García Mota, 2 meses; José Cordero Serrano, 67 años; María Gutiérrez Trascastro, 89 años; José Sánchez Cordero, 18 años; Rosalía Mentero García, 12 meses; Francisco Cabrán Mañá, 34 años; Cristóbal Bueno Bermúdez, 51 años; José Andrés Chinchilla, 66 años; Antonio Ruiz Barrera, 65 años, y Rosario Molina Rubio, 70 años.

Sociedad Excursionista de Málaga

Excursión el 19 del actual a COLMENAR, RIOGORDO, VELEZ-MALAGA y PERIANA en magníficos autocars del Servicio Nacional de Turismo, con asientos numerados. Salida: Plaza de José Antonio a las nueve de la mañana. Billete 7 pesetas. Inscripción: Especerías, 29, de siete a nueve de la noche hasta el viernes 17. Plazas limitadas.



D. O. M.

EL SEÑOR

D. FRANCISCO JAEN DEL PINO

CATEDRATICO

de la Escuela Superior de Comercio

Falleció en Málaga el día 14 de Febrero de 1937

R. I. P.

Su viuda, hijos, hermanos, hijos políticos, nietos y demás familia,

RUEGAN a sus amigos concurren a la Misa que en sufragio de su alma se celebrará mañana jueves, 16 del corriente, a las once, en la S. I. Catedral (Capilla de la Virgen de los Servitas), por lo que quedarán muy agradecidos.



D. O. M.

EL SEÑOR

Don Luis Moreno de Guzmán

Vice-Cónsul de Bolivia

Falleció piadosamente en el Señor

en el día de ayer, a los 70 años de edad

Después de haber recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

R. I. P.

Su Director Espiritual, R. P. Villalain; su desconsolada esposa, doña Mercedes Vega Jiménez; su madre política, doña Josefa Jiménez, viuda de Vega; sus hermanas doña Concepción y doña Genoveva Moreno; hermanos políticos; sobrinos; primos y demás parientes, al participar a sus amistades tan sensible pérdida,

RUEGAN encomienden su alma a Dios y asistan a la conducción y sepelio de su cadáver, que se efectuará hoy, a las tres y media, desde la casa mortuoria, Paseo de Sancha 51, al Cementerio de San Miguel, por cuyo favor les quedarán agradecidos.

Un cine a 609 metros bajo tierra

BERLIN, 14.—En una galería fuera de uso desde hace años, de la mina de Buena Esperanza, del distrito de Oberhausen, se ha instalado un moderno salón de cine.

Es sin duda el más profundo del mundo. Este singular salón mide 100 metros de largo por 10 de ancho y caben en él, cómodamente cien personas. Los obreros de la mina, en las pausas de su duro trabajo, reciben así, en su propia caverna, la visita de las dinámicas imágenes.

EN SEGOVIA

Juran la Bandera los nuevos tenientes provisionales de Ingenieros

SEGOVIA, 14.—En el patio del Alcázar se ha celebrado solemnemente la jura de la bandera de los nuevos tenientes provisionales de Ingenieros que han terminado el curso correspondiente.

Ante un altar levantado en el centro del patio se dijo una Misa asistiendo las autoridades e invitados. Después prestaron juramento los nuevos tenientes y a continuación les dirigió una vibrante y patriótica alocución el coronel director de la Academia, dándose al final vivas a España, a FRANCO y al Ejército.

El acto terminó con un brillante desfile.

SERÁ USTED

APTO para la vida.
ANIMOSO para el trabajo.
FUERTE para el sport.
ALEGRE en el hogar.

Si toma el maravilloso reconstituyente aprobado por la Real Academia de Medicina
HIPOFOSFITOS SALUD

Vence a la ANEMIA.
Domina la NEURASTENIA.
Estimula el APETITO.
Evita el RAQUITISMO.
Enriquece la SANGRE.
NUTRE Y FORTIFICA.

Es inalterable. Se puede tomar en todo tiempo.

DE VENTA EN FARMACIAS, A PTAS. 5.05 (Timbres incluidos)

Publicitaria DIANA

Jefatura Provincial de Falange

ORDEN

Requisitos indispensables para la renovación del carnet

Esta Jefatura hace un último llamamiento para que todos los camaradas que tengan presentada su solicitud de renovación de carnet, y no hayan acompañado el antiguo carnet y relación de sus servicios prestados al Movimiento, lo hagan en la Sección de Estadística de esta Provincial, en el plazo máximo de quince días, a fin de evitar reclamaciones inatendibles cuando se les entregue el carnet correspondiente a la clasificación con que se le haya considerado.

Por, España y su Revolución Nacional-sindicalista.

Málaga, 7 de Febrero de 1939.

El Jefe Provincial del Movimiento,

JUAN PERALTA

Sindicato Español Universitario

ORDENES



Se ordena a todas las Delegadas de Curso, se presenten el día 16 a las 4 de la tarde, en nuestro local sindical, para solventar asuntos del máximo interés.

La falta a esta citación será castigada con la máxima severidad.

Se ordena a todos los delegados de Curso y delegados de Academia, se presenten el día 17 a las 11 de la mañana en nuestro local sindical, para solventar asuntos del máximo interés.

La falta a esta citación será castigada con la máxima severidad.

Se precisan dos taquimecanógrafas

Precisándose dos señoritas taquimecanógrafas, se ruega a las que posean dichas condiciones se presenten por la Oficina Local de Colocación Obrera (Alameda de Colón, 3), de 10 a 12.

CASTRERIA ESPAÑA

Queipo d. Llano, 82
: Ramos Hermanos :

ANUNCIOS PROFESIONALES

AGENTES DE SEGUROS
Albanés Moreno, A.—Plaza de Félix Sáenz, 9. Teléf. 2703
Empresa Publicitaria DIANA
Agencia Técnica de Propaganda en todas sus formas. Teléf. fono 2229.

OPTICOS
Fernández y Herrero.—Granada 21. Teléf. 1154.
Ortega.—Optica y Laboratorio Fotográfico.—Acera de la Marina 1. Teléf. 2091.

GAMBRINUS

Bar Restaurant

ANUNCIOS ECONOMICOS

10 céntimos palabra. — Mínimo: DIEZ palabras
Cada palabra más, a 0.10. El importe del timbre a cargo del anunciante. Estos anuncios se reciben en la Administración de BOINAS ROJAS o por mediación de las empresas de publicidad ANUNCIOS NIETO, pasaje de Alvarez, 105, tel. 3905, y Publicitaria DIANA, tel. 2229.

El artículo 5.º del Decreto del Ministerio de Organización y Acción Sindical de 14 de Octubre de 1938 dispone que los elementos patronales y obreros den aviso de los puestos vacantes y de falta de trabajo a la Oficina de Colocación respectiva, sancionándose el incumplimiento de este precepto con multa de 50 a 500 pesetas. Los anunciantes de esta Sección han cumplido ya dicho requisito, habiendo dado cuenta de su falta de operarios los patronos, y de su desocupación los obreros y empleados.

ACADEMIAS

ACADEMIA PEÑA.—Clases de taquigrafía, mecanografía, contabilidad, preparación para Bancos y Empresas, cultura general, Francés, Inglés, Corte y confección, Granada, 36, principal (frente Anglada).

ALQUILERES

SE ALQUILA casa de campo con agua y luz. Detalles Camisería Española, Calle Nueva.

COMPRAS

MUY INTERESANTE. Compramos gemelos prismáticos, máquinas fotográficas y de escribir, relojes de pulseras Longines, Oyma, Omega. Acera Maraña, 1. Casa Ortega.

COMPRO FINCA rústica, precio hasta ciento veinte y cinco mil pesetas. Detalles a L. Z. en esta Administración.

EN BUEN USO y barato se compraría armario luna. Ofertas a "Armario". BOINAS ROJAS.

RADIO ECONOMICA se compra. Informarán en BOINAS ROJAS.

BIBLIOGRAFÍA Cartelera

"Como quiero ser amada". Novela por Henri Ardel, Vol. XXX de Biblioteca "Rocío". Editorial Betis. Méndez Núñez, 6, Sevilla. Una familia que cree ser de artistas, vive en el desorden y en la bohemia más espantosa y acoge en su seno a una sobrina huérfana, cuyo espíritu selecto y cultivado contrasta con aquellos nobilismos y excentricidades.

Pronto la delicadeza y superioridad de la heroína de esta exquisita novela, se impone a todos los que con aquéllos tratan, despertando los celos y enviando a su hija mayor, que no perdona medios para arrebatar a su prima el amor de un hombre por todos conceptos estimable.

Este vacía antes de hacer conocer a su amada pero Micaela sabe con su sinceridad y franqueza obligarle a manifestarle su cariño. Este momento, que constituye uno de los episodios más interesantes del libro, ofrece una emotividad que impresiona y cautiva al que lea los densos pasajes de esta delicada novela. Con artística portada a dos tintas se vende al insignificante precio de 95 céntimos, como todos los volúmenes de esta Biblioteca.

"Dos vidas", novela por María Sepúlveda, Volumen XXXI de Biblioteca "Rocío". Ediciones Betis. Sevilla, Méndez Núñez, 8.

La culta y elegante escritora María Sepúlveda nos ofrece en la interesante novela "Dos vidas", que acaba de publicar Biblioteca "Rocío", una de sus más interesantes producciones literarias, que viene a confirmar su categoría de admirable novelista que tiene bien ganada por sus numerosas obras.

Con artística portada a dos tintas se vende al insignificante precio de 95 céntimos, como todos los volúmenes de esta Biblioteca.

CINE DEL SOLDADO. Servicio Nacional de Propaganda. Teléf. 4006.—Hoy de 4 a 12. ¡Grandioso programa cumbre! La mejor producción del famoso Argeñillo, con escenas y cantos españoles. La hija de Juan Simón, y el film de la Paramount, uno de los mejores éxitos de Silvia Sidney y George Raft. Peseada en la calle también en español. Butaca 0.55, General 0.25.

CINE GOYA.—Desde las 4. Charles Farrell y June Martel, en la comedia de riguroso estreno Juventudes rivales.

ECHEGARAY.—Desde las 4. La cine-actriz Anna Ondra en la divertida producción de estreno, temporada 1938-39 Decídase usted.

T. PRINCIPAL.—Desde las 4. Un film de grand-s aventuras! Sin rumbo, por Pat O'Brien y Betty Compson. ¡Emoción e interés!

MALAGA CINEMA.—Desde las 4. Una obra profunda, ante la que el público vibra de emoción. Principita, por Gloria Stuart y John Boles.

ALKAZAR.—La película Metro por Jean Harlow, Pelverilla.

MODERNO.—La danza de los ricitos, española, G. Raft; y Curvas peligrosas, estreno (de emoción).

PLUS.—Simfonías del corazón, en español, por Claudette Colbert, R. Cortez y Baby LeRoy, y El finco hucón, Tim Mc Coy.

VICTORIA.—El incomprendido, por el famoso niño Jackie Cooper, y La huella delatora, por Tim Mc Coy. El jueves El hecho humano.

VENDESE DORMITORIO matrimonio, comedor, mesa escritorio, pesa-bebé y varios muebles más. Razón: BOINAS ROJAS.

VENDESE MAQUINA de escribir marca York, en buen estado. Razón: BOINAS ROJAS.

VENDO casa dos plantas, azotea, 25.000 pesetas. Informes BOINAS ROJAS.

VENDO LA CASAS Compás de la Victoria-11, Hernando de Zafra 2 y 4, Berlanga 2 y Parra 25. Razón: Mariblanca, 11, 21, 1.º derecha.

VARIOS

BRAGUEROS. Casa especializada con gabinete de adaptación. CASA GREEN. Plaza del Siglo.

EN EL CHORRO se arrienda una fábrica de harinas. Razón Granada, 92.

PARA GANAR DINERO en cualquier negocio o actividad comercial, es necesario confiar la propaganda a la Empresa Publicitaria DIANA. Teléfono 2229. Málaga.

Almacenes "El Candado"

— DE —
Sobrinos de Julio Goux
Ferretería - Hierros - Maquinas - Cementos
— Ventas al detall y mayor —
ESPÉCERIAS, 20 al 26. — Teléfono, 4329.

LA NUEVA

Empresa de automóviles y coches lujosos. Servicios por carreteras. Coches rápidos para el transporte de cadáveres por carretera con arreglo a las vigentes leyes sanitarias. Férretos de todas clases y precios con forros de cinc para dichos trasladados. SANCHEZ PASTOR, 2, FUNERARIA. Teléfono 2838.

Cómo corresponde Málaga al recuerdo de su liberación

Cataluña ha sido una de las regiones españolas más intensamente castigadas por la barbarie marxista. Un largo y oprobioso régimen tiránico sumió a las provincias catalanas en una situación de angustia insostenible. Y por eso FRANCO, en su afán de librar a esa región de las garras soviéticas, ha procurado liberarla cuanto antes. Para auxiliar a los sufridos catalanes, todas las provincias españolas, con un fraternal anhelo, vienen procurando abastecer a Barcelona y demás poblaciones de aquella región; todas se multiplican enviando víveres y donaciones en metálico, tal como aconseja el CAU-DILLO en su humanitario deseo de que el pan y la justicia lleguen a todos los hogares.

Málaga, recordando las infinitas pruebas de amor y caridad de sus hermanas españolas después de su liberación, ha multiplicado ahora sus esfuerzos, contribuyendo todo su vecindario, y con el patrocinio y apoyo de sus autoridades, a llevar a Cataluña lo necesario para vivir, después de su larga desesperación y miseria. Málaga ha ayudado a Cataluña con donativos que se calculan en medio millón de pesetas, pues ha querido corresponder en idéntica medida que lo hicieron las provincias hermanas a raíz de su liberación.

EL MOMENTO INTERNACIONAL

El viaje de Hitler a Hamburgo, ha sido apoteósico

Francia encarga a los EE. UU. 115 aviones ligeros de bombardeo.—El presidente Lebrún irá a Londres el día 23 de Marzo.—Continúa sin resolverse la crisis belga

EN EL CUMPLEAÑOS DE HITLER

BERLIN, 14.—Con motivo de cumplir 50 años Adolfo Hitler, el día 20 de Abril se publicará una edición especial de su gran obra "Mi Lucha".

Se publicará un número limitado de ejemplares en forma lujosa.

CHAMBERLAIN INTERROGADO EN LOS COMUNES

LONDRES, 14.—Contestando a una interpelación que le fue hecha en la Cámara de los Comunes sobre la organización de una nueva conferencia para el desarrollo, Mr. Chamberlain dijo que se trataba de una cuestión muy complicada acerca de la cual sería prematuro hacer declaraciones.

Agregó que el Gobierno inglés está en comunicación con otros Gobiernos sobre este asunto.

EL VIAJE DE HITLER

HAMBURGO 14.—Poco antes de las cinco de la tarde salió el Führer en tren especial. Después el mariscal Goering abandonó la ciudad también en tren.

El trayecto desde el Ayuntamiento a la estación fué una verdadera marcha triunfal.

HABLA EL DR. GOEBBELS

BERLIN, 14.—En el Palacio de Deportes, el ministro de Propaganda doctor Goebbels, ha hablado a los funcionarios de Berlín. Censuró a los críticos, pesimistas y escépticos. Estos elementos no hay que buscarlos en el pueblo mismo, sino en los círculos y en la llamada mejor sociedad.

El régimen nacionalsocialista no puede debilitarse por la burocracia. Si se habla de que ciertas fronteras extranjeras están en el Rhin, yo digo que se encontrarán junto a nuestras fortificaciones. Terminó expresando su adhesión inquebrantable al Führer.

PARA NOSOTROS LO PRIMERO ES LA GUERRA, DESPUES LA GUERRA Y SIEMPRE LA GUERRA, MIENTRAS NUESTROS CAMARADAS ESTEN EN LOS FRENTEROS, NO PODEMOS TENER PEREZA CUANDO ELLOS ESTAN TAN DILIGENTES PARA MORIR. NO OLVIDAD LOS JUEVES DEL FRENTE, CONTRIBUID CON VUESTRO DONATIVO A MITIGAR LAS PENALIDADES DE LOS QUE LUCHAN EN EL PUESTO DE HONOR.

LAS ANGUSTIAS DEL LABORISMO

LONDRES, 14.—"Daily Mail" dice que el partido laborista tiene que hacer frente a la sublevación de partidarios. El sector industrial se niega a colaborar con el servicio de auxilio nacional para defensa de la población civil.

En el terreno político la agitación promovida por la formación de un frente popular provoca nuevamente grandes diferencias de opinión.

Termina diciendo que si se celebrasen elecciones es casi seguro que el partido laborista sufriría una gran derrota.

FRANCIA PIDE AVIONES A LOS EE. UU.

PARIS, 14.—Según "Le Journal", el Gobierno francés ha hecho un nuevo pedido a los Estados Unidos de ciento quince aviones ligeros de bombardeo. Con éstos, el número de aviones encargados por Francia a las fábricas norteamericanas ascenderá a quinientos ochenta y cinco.

EL VIAJE DE M. LEBRUN A LONDRES

LONDRES 14.—En medio de grandes aplausos, Chamberlain anunció en la Cámara que se han hecho los preparativos para que el Presidente de la República francesa, M. Lebrun, y su señora sean recibidos en la capital inglesa el 23 de Marzo, al objeto de que el Parlamento pueda dirigirles la bienvenida.

SIGUE LA CRISIS BELGA

BRUSELAS 14.—Las tentativas hechas por Jaspard para formar Gobierno han fracasado ante la oposición de flamencos y socialistas.

Los flamencos no quieren ser representados en el Gobierno por un solo ministro y se oponen a que el ex ministro de la Guerra ocupe la cartera del Exterior.

Los socialistas son contrarios a un Ministerio que no esté formado por parlamentarios.

BOINAS ROJAS

Málaga 15 de Febrero de 1939

III Año Triunfal

Azaña, refugiado en la Embajada roja de París, dimitió su "cargo"

Esta decisión no se ha hecho pública debido a las amenazas de Negrín

El "Presidente" rojo está secuestrado y no se le permite comunicarse con el exterior

Según "Le Matin", Mussolini hablará el domingo en Turín

¡AZAÑA HA DIMITIDO!

PARIS 15.—La emisora francesa P. T. T. ha dado esta noche la noticia de que Azaña ha dimitido.—REPORT.

AZAÑA, SECUESTRADO EN LA EMBAJADA ROJA DE PARÍS

PARIS 15.—Todas las emisoras francesas confirman la dimisión irrevocable de Azaña. Informan que la decisión no se hace pública por ahora porque Negrín tiene amenazado seriamente a Azaña. Las Agencias Havas y Reuter dicen que Azaña está secuestrado en la Embajada roja en París y privado de toda comunicación con el exterior, habiéndose valido de un medio especial para dar cuenta de su decisión.—REPORT.

SE CONFIRMA LA DIMISION DE AZAÑA

PARIS 15.—Las agencias periodísticas francesas insisten a última hora en que es cierta la noticia de la dimisión de Azaña de su cargo de "Presidente" de la República marxista española.—REPORT.

EL NUEVO MINISTRO DE SUIZA EN BURGOS

GINEBRA 15.—Se cree que el actual agente suizo en Burgos Eugene Broyer, será nombrado Ministro de Suiza cerca del general FRANCO.

El ministro rojo español en Berna, Fabra Rivas, se dispone a abandonar dicha ciudad.—REPORT.

CUADROS Y OBJETOS DE VALOR A LA S. DE N.

GINEBRA 15.—Ha llegado un tren especial con cuadros de Goya y otros objetos que serán trasladados a la gran biblioteca de la S. de N.—REPORT.

LOS PAISES QUE ADMITEN REFUGIADOS

LONDRES 15.—Los Estados Unidos han decidido recoger 30,000 refugiados españoles; la República Dominicana, 100,000; Australia, 15,000; Francia comunica no estar en condiciones de admitir refugiados; Inglaterra admitirá algunos, pero por tiempo limitado.—REPORT.

ESTADISTICA DE REFUGIADOS

PARIS 15.—Los detalles oficiales de los huídos llegados a Francia por la frontera desde el

1 de Febrero hasta el 14 señalan la cifra de 380,000 personas; de éstas, 150,000 fueron internadas, 60,000 expresaron su deseo de entrar en la España nacional, y ya lo han hecho 40,000 y el resto espera la autorización; 15,000 están en campos de concentración últimamente creados, 20,000 se hallan en el de Argelés y 25,000 en el de Prat de Mollo.—REPORT.

GIRAL DICE QUE "ESTA MUY BIEN" EN PARÍS

PARIS 15.—El ministro rojo sin cartera Giral se ha negado a volver a la zona roja. Queda en París con Azaña.—REPORT.

LA CAMARA DE LOS COMUNES TRATA DEL RECONOCIMIENTO DE FRANCO

LONDRES 15.—El reconocimiento de FRANCO ha sido discutido nuevamente en los Comunes. Chamberlain informó que daría cuenta a la Cámara de las decisiones del Gobierno en esta cuestión. El reconocimiento será discutido hoy en la reunión del Consejo y se efectuará cuando los ministros ingleses conozcan la actitud del Gobierno francés.

TAMBIEN POLONIA RECONOCERA A ESPAÑA DE UN MOMENTO A OTRO

VARSOVIA 15.—Se espera de un momento a otro que Polonia reconozca a la España nacional. Una delegación comercial polaca ha salido para Burgos con el fin de negociar un tratado comercial.

BERARD MARCHARA HOY A BURGOS PARA PREPARAR EL RECONOCIMIENTO POR FRANCIA

PARIS 15.—Bonnet recibió al Embajador de Inglaterra; le informó de lo tratado en la reunión celebrada por el Gobierno y le dio cuenta de que M. Berard partirá hoy para Burgos con objeto de preparar el reconocimiento de la España nacional por Francia.

EL DOMINGO HABLARA MUS-SOLINI EN TURIN

PARIS, 15.—El diario "Le Matin" publica la siguiente noticia procedente de Roma: "Según informaciones de fuente digna, Mussolini ha decidido pronunciar un discurso po-

lítico con motivo de su visita oficial a Turín en el domingo próximo.

A pesar de que en Roma se niega, el Duce ha decidido dar a conocer el próximo domingo la posición que ha adoptado desde hace muchos meses.

"LE TEMPS" ABOGA POR EL INMEDIATO RECONOCIMIENTO DE FRANCO

PARIS, 15.—Comentando la actitud de los Gobiernos francés e inglés, sobre el reconocimiento de la España nacional, "Le Temps" dice:

"Se cometerá una nueva falta de política si se sigue aplazando una decisión definitiva hasta después de la caída de Madrid. Evidentemente no se puede reconocer al mismo tiempo dos Gobiernos en un solo país, pero los Embajadores de Francia e Inglaterra están acreditados en la del Presidente Azaña y ésta está en París.—REPORT.

POR PROPALAR FALSAS NOTICIAS

ROMA 15.—El corresponsal del diario parisense, "Le Jour", apellidado Guillaume, ha sido invitado por las autoridades y la policía a abandonar el territorio italiano por haber difundido noticias tendenciosas y falsas.—REPORT.

Noticias de la España liberada

SE CONDECORA A UN HEROE

GRANADA 14.—Se ha celebrado el acto de imponer la Medalla Militar al teniente de Milicias don Francisco Montes Valera en el pueblo de Pinos Puente, asistiendo las primeras autoridades granadinas y las jerarquías del Movimiento. La condecoración ha sido otorgada por la heroica defensa de la posición de Capujar Negro, en Sierra Nevada, durante un ataque del enemigo en Abril del pasado año. Impuso la condecoración al teniente Montes Valera el general González Espinosa.

LA TEMPORADA TAURINA EN CASTELLÓN

CASTELLÓN 14.—La temporada taurina será inaugurada en la feria de la Magdalena con toros de don Angel Sanz para el Estudiante Curro Caro y Jaime Pericás.—REPORT.

CAMARADAS: NO OLVIDEIS QUE EL JUEVES ES EL DIA SEÑALADO DE LA SEMANA PARA QUE HAGAIS ENTREGA DEL DONATIVO AL FRENTE.